

锐意创新 攻坚克难 我市非税收入任务圆满完成

本报讯(通讯员苗云飞) 2014年,市财政局非税全体干部职工锐意创新,攻坚克难,全面完成了市直非税收入任务,在稳增长、调结构、促改革和改善民生中发挥了积极作用。

创新管理模式,上门服务零距离。为切实加强市直政府非税收入征管工作,进一步落实政府非税收入征收管理主体责任,该局在管理模式上积极创新,对非税局内部科室进行结构调整,通过竞聘上岗、双向选择,将票据管理、网络监管、费政、计会等直接服务预算单位的业务进行整合,开设服务窗口,组成征收组、稽查征收组、窗口服务组、后勤组等四个服务组,全力为有非税收入征收任务的执收单位做好零距离服务工作。参照“税式”管理模式,全面实行非税专管员制度,把市直所有有政府非税收入执收任务的各类单位,按

照行业、系统或部门、单位分片包干给各主管领导及分管科室和全体干部职工,实行对口服务,并对经市人代会批准的市直年度政府非税收入目标任务进行分解,包干到科室,明确到各专管员。专管员主要负责分包单位有关非税收入管理事项的全面工作,定期或不定期开展上门对口服务工作,加强与分包单位财政归口管理业务科室、会计站、预算编制局、执行局等部门的联系与沟通,在财政系统内部形成对非税收入齐抓共管的态势和合力,确保了全市2014年度政府非税收入任务的圆满完成。

盘活政府资源,努力开拓新财源。根据市政府常务会议要求,借鉴外地经验,积极围绕政府公共资源做文章,努力开拓新财源,取得初步成效。2014年1月,由该局牵头,市公安局、市发改委等部门配合,成立市小型

汽车号牌号码公开竞价发放工作小组,以政府名义出台了《关于认真做好小型汽车号牌号码公开竞价发放管理工作的通知》和具体实施细则。工作小组多次召开协调会议,组织人员前往外地考察学习先进经验和具体操作步骤,在全市范围内进行大规模的宣传发动,对小型汽车新发吉祥号牌开展摸底登记,启动了拍卖工作。2014年共举行5次小型汽车号牌号码拍卖活动,其中现场拍卖3次、网上竞拍2次,共拍价604.87万元,圆满完成年度500万元的收入任务。

攻坚克难,破解疑难问题见实效。为广拓财源,努力增加非税收入,该局主动配合政府其他部门,下大力气解决一些单位长期以来形成的历史遗留疑难问题,不仅增加了非税收入,而且体现了财政干部服务群众、服务社会、服务经济转型的精神风貌。如2002年,焦作市燃气热力总公司与中国城市燃气建设投资有限公司合资,成立焦作中燃城市燃气发展有限公司(后更名为焦作中裕燃气有限公司),出让价款7627万元。但由于所涉及房产和土地权属多次变更等因素,房产和土地出让手续长期办不下来,焦作中裕燃气有限公司欠政府的余款3513.5万元为此一直不予支付。该局得知这一情况后高度重视,局领导亲自督办,在有关部门的大力支持和配合下,为焦作中裕燃气有限公司办好了土地证和房产证。焦作中裕燃气有限公司将出让余款3513.5万元一次性缴入我市财政非税专户。

与此同时,该局非税干部还根据审计报告反映的线索,加强部门协调,督促市盛通土地整理中心上缴了2011年以前欠缴的耕地开垦费3100万元,完成了审计报告中1.41亿元整改任务;督促

市富源土地开发整理中心上缴耕地开垦费1000万元。认真学习宣传法规,依法做好非税工作。2014年5月1日《河南省政府非税收入管理条例》正式施行。为营造依法管理政府非税收入的良好社会氛围,该局将学习宣传条例与党的群众路线教育实践活动、市直重点非税收入征收工作和创新政府非税收入征管机制结合起来,利用广播、电视、网络等媒体,采取印发宣传资料、悬挂条幅、广场宣传等方式,掀起学习宣传高潮,对我市非税收入管理起到了推动作用。

2015年1月1日新预算法正式实施。该局要求全体非税干部认真学习研读,结合实际工作畅谈学习体会。大家表示,在新的一年里将进一步严格依法依规做好非税收入征管工作,努力为我市非税工作再上新台阶作出应有的贡献。

我市地方税收连续十六年保持正增长

抓征管 堵漏洞 强分析 挖潜力

本报讯(通讯员张芳) 2014年,面对经济下行、结构性减税、“营改增”扩围、同期一次性因素畸高的严峻形势,我市地税部门全力以赴确保税收收入正增长,抓征管、堵漏洞、强分析、挖潜力,经受住了考验,实现地方税收连续16年正增长,全年组织税收收入629905万元。

上下同心同德,全力以赴抓好组织收入。坚持把“完成好任务”当作首要任务,去年四季度在全系统深入开展“比贡献、争先进”活动,严明纪律、严格奖惩,形成人人肩上有担子、个个头上有任务、全员动员齐抓收入的工作局面;去年最后一个月又发出“拼搏20天全力冲刺全年税收目标”的号召,明确六项要求,保障组织收入工作扎实有序开展。

部门通力协作,强力推进综合治税工作。制订印发了《焦作市地方税务局综合治税工作方案》,做好与45家信息提供部门的沟通交流工作,把土地、房地产、驾校相关信息的比对核查工作作为当前综合治税工作的重点,明确核查内容和时限,落实责任到人。2014年,通过综合治税平台入库税款、滞纳金2.23亿元,有力地推动了收入增长。

对内强化管理,狠抓征管质量规范提升。加强行业税种管理,完成38个房地产项目土地增值税清算工作,入库税款6011.2万元;完成3506户企业2013年度企业所得税汇算清缴,缴纳税款1.52亿元;完成2013年度年度所得12万元以上个人所得税自行纳税申报工作,补缴个人所得税31.9万元。

对外便利于民,深度优化纳税服务。积极响应纳税人需求,实行午间不间断预约服务制度,实行“一机双屏”办税模式,实现办税全程透明化;逐步扩大办税“免填单”服务范围,大力推广自助办税服务;在六县市推行19项涉税业务“同城通办”,地税部门单笔涉税业务平均办理时间由4.5分钟缩短至2.3分钟,办税效率提高46%。2014年,全系统累计为12464户纳税人落实税收优惠2.4亿元,有力地支持了企业发展和民生改善。

筑牢最后防线,充分发挥以查促收作用。与市检察院联合对全市房地产税收开展专项治理,对4140户漏征漏管户和异常申报纳税人进行纳税评估,评估入库税款1.41亿元;对房地产、金融业、重点税源企业等开展税收专项检查,全市共检查纳税人996户,查补入库税款、罚款、滞纳金1.48亿元。

温县国税局 日清日结保障“金税三期”单轨运行

本报讯(通讯员郑晴晴) 该局通过召开项目组例会,建立“金税三期”工作台账,定期汇报工程进展情况,及时安排下一步工作,为1月8日“金税三期”正式上线运行打下坚实基础。截至目前,该局共计核对及补录数据300余笔,有效提高了数据的准确性和完整性。

修武县地税局 残保金征收同比增长108.6%

本报讯(通讯员王玉红、李海泉) 截至2014年12月底,修武县地税局共计征收收入库残疾人就业保障金169万元,同比增长88万元、增长108.6%。县残联积极配合,逐户核实职工人数和残疾人就业情况,全面掌握费源底数;严格代征工作摆在和征收同等重要的位置,对代征工作进行细化和分解,进一步明确工作职责与分工协作,建立协作

新区地税局 积极谋划2015年税收工作

本报讯(通讯员李燕) 元旦过后,新区地税局认真谋划2015年重点工作,即抓组织收入工作、提高收入质量,推进信息管税、全面提升征管水平,积极调研走访、加强重点

税源管理,全力打造服务型机关、提升纳税服务水平,继续深化廉政政改工作、加强党风廉政建设,全力以赴做到抓早、抓实、抓到位,为新一年工作开好头。



1月6日,市地税直属分局成功开出“金税三期”上线单轨运行第一张个人所得税税票,标志着“金税三期”系统正式上线正式启动。 何西 张超 摄



为确保各岗位熟练操作应用“金税三期”软件,1月6日,博爱县国税局对“金税三期”软件业务操作进行了全员验收考试。 张炜 摄

赤诚奉献 国税情

——记2014年度全市国税系统“崇德敬业 育人兴税”先进人物李海利

本报通讯员 李强 刘婷婷

李海利,武陟县国税局纳税服务科副科长,在税务系统摸爬滚打了22年,演绎着他对税务工作的炽热情怀。

刚参加工作,他在办税服务所当税管员,白天跟着老同志去企业实地调查,晚上在单位总结汇报,背记每一户纳税人的具体地址、姓名、经营范围、规模、联系电话等,并对纳税人分别造册、分类管理。半年多没日没夜的努力,最终换来了领导和同事的赞许,当年他就被评为武陟县国税局先进工作者。

2006年,他被调到武陟县国税局纳税服务科工作,业务繁杂、工作标准要求高,他利用下班时间,一遍遍输入,一次次修

改,不断地实践,不断地熟悉,仅一个星期就独立胜任了工作。但他并不满足,又悄悄学起了本职工作以外的其他业务。两个月后,他把所有岗位的业务学了个遍,样样拿得起、放得下,成了办税大厅的顶梁柱。由于工作的特殊性,延时服务对他来说是家常便饭。多年来,加过多少个班,放弃多少个休息日,他自己也记不清。

2009年,在基层分局工作期间,他再次走到直接与纳税人接触的第一线,凡是纳税人有涉税难题,总是尽自己所能帮忙解决。他说:“纳税人的需求是第一动力,纳税人的满意是第一标准。”他主动站在纳税人的角度,多次到企业、商铺辅导纳税人如何网上申报和开票、普票开具上传等,赢得纳税人好评。

2012年8月,李海利被调到

武陟县国税局征收管理科,经过两个多月的磨炼,他熟悉了业务。然而就在这个时候,他的父亲突发疾病住院了。正值规范化县局创建关键时刻,出于对工作的使命感和责任感,晚上11点多他安顿好父亲又回到单位投入到创建视频准备工作中。次日7时,视频制作终于完成,正想着去医院探望父亲,他的手机突然传来急促的铃声:“父亲不行了!哥!你快来!”听着弟弟的哭泣,他泪水狂涌。

对待工作,他勇于担当,敢闯敢干;对待同事,他热忱、诚实、善良,关心同事工作和生活;对待领导,他主动帮助领导分忧解难,努力做领导的好助手。这就是2014年度全市国税系统“崇德敬业 育人兴税”先进人物——李海利,一位无怨无悔的忠诚国税人。

“金税三期”系统今起在河南正式上线运行

——市国税局相关部门负责人就有关涉税事宜答记者问

1月8日,“金税三期”工程优化版应用系统(以下简称“金税三期”系统)在河南正式上线运行。为方便广大纳税人顺畅、高效办理涉税业务,市国税局相关部门负责人就系统上线后纳税人办理涉税事宜予以解答。

问:“金税三期”系统上线后,车辆购置税的办理有何注意事项?
答:新系统运行初期,因调试等原因,可能会出现纳税人排队拥挤、涉税事项办理不畅等问题。按照《车辆购置税暂行条例》有关规定,纳税人自购买车辆之日起60日内申报纳税即可,请广大纳税人妥善安排业务办理时间,避开缴税高峰。市国税局将根据纳税人办理业务需要,提供预约服务和延时服务,如有疑问,请咨询车辆购置税征收管理分局,电话为(0391)7752806,或拨打12366纳税服务热线。另外提醒广大纳税人,刷卡缴税更方便。

问:1月份的征期时间是何时?
答:为尽可能减少“金税三期”系统上线给纳税人带来的不便,按照国家税务总局有关规定,1月份

征期时间调整为1月8日至1月23日。
问:1月8日重新开通涉税事项办理,纳税人办税需要注意什么?
答:按照国家税务总局的统一安排,从1月8日8:30起,“金税三期”系统正式上线,各级税务机关办税服务厅等办税场所恢复办理各类涉税事项。

1.届时部分涉税业务填制的表证文书将根据“金税三期”系统要求而变化,税务机关已做好新表单的印制工作,请纳税人办理业务时注意表单的更新。
2.由于系统切换期间延缓了部分涉税业务办理,“金税三期”系统上线初期办税服务厅业务量及纳税人等候时间可能会有所增加,可能会出现业务办理集中、办税拥挤的现象。在办理涉税事项时间允许的前提下,建议纳税人合理安排,采取推迟办理或预约办税的方式,避免办理业务过于集中带来的麻烦。

问:原已提交税务部门的涉税事项申请,税务机关未办结的,需
要重新申请办理吗?
答:纳税人已提交的涉税事项申请,税务机关将做好相关涉税信息在新旧系统间的迁移工作,不需要重新提交。
问:“金税三期”系统上线后将给纳税人带来哪些便利?
答:“金税三期”系统上线后,将打造更好的纳税服务平台,为纳税人提供及时、便捷、规范、优质、全方位、多渠道的纳税服务。届时服务内容更加丰富,如实现个性化政策咨询等,将支持多元申报,建立起网上申报为主体,电话申报、邮寄申报、代理申报、办税服务厅窗口申报、自助终端申报等方式

为补充的多元化申报体系,同时建立网上税务局,不断拓展网上办税业务范围,大大简化办税手续。今后纳税人将依托税务机关的公众服务平台及前台获得税务资讯和纳税辅导,获得信息的渠道将更为统一,资讯将更为权威和专业。
问:“金税三期”系统上线后,如果出现网上申报和网上申报业务无法使用的情况,该怎么办?
答:纳税人可以到各个办税服

务厅前台办理或预约办理。
问:纳税人已在前台申报缴纳税款,但发现银行账户并没有扣款,那么办税业务是否完成?
答:在系统上线初期,可能会出现联网缴税系统故障,导致暂时未能成功办理实时扣款。只要纳税人已在前台办理了申报缴税手续,核心征管系统便已记录纳税人的申报情况,待系统问题解决后会自动扣款缴税。请纳税人提前为扣税账户备足款并留意账户余额变动情况。

问:增值税一般纳税人抄报税期限是否与征期一致?
答:1月份,国税征管的税费征期统一调整为1月8日至1月23日。但要注意的是,增值税一般纳税人抄报税期限与征期不一致,抄报税期限为1月8日至1月19日,请相关纳税人按期完成抄报税。
问:“金税三期”系统中普通发票验旧如何操作?
答:“金税三期”系统的验旧操作较之前更简便,实现了正常、作废、红字机打发票开具信息的提取功能。使用普通发票网络服务

系统的纳税人到大厅进行普通发票验旧,只需提供纳税人识别号以及作废、红字机打发票实物即可完成验旧工作。
问:“金税三期”系统上线后,非居民企业都需要办理税务登记吗?
答:“金税三期”系统上线后,源泉扣缴和指定扣缴申报的纳税人应办理组织临时登记。非居民企业办理组织临时登记时,必须录入非居民企业法定代表人或负责人身份信息,所以纳税人或扣缴义务人在办理该项业务时应准备好相关身份资料。
问:“金税三期”系统上线后,对办理非居民合同项目备案有哪些需要注意的事项?
答:“金税三期”系统对办理非居民合同项目备案及扣缴申报期限等方面加强管理,对逾期办理非居民合同项目备案、逾期代扣代缴企业所得税的行为,税务机关将依法对违章行为进行处罚,敬请广大纳税人或扣缴义务人注意非居民合同备案及扣缴申报的期限。

本报记者